

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sveder, imá redelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogerske dežele za vsa leta 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr. — Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vsa leta 13 gld., za četrt leta 3 gld. 30 kr., za jeden mesec 1 gld. 10 kr. Za pošiljanje na dom računata se po 10 kr. na mesec, po 30 kr. za četrt leta. — Za tuje dežele toliko več, kolikor poštnina znaša.

Za oznanila plačuje se od štiritopske poštnice po 6 kr., če se oznanilo jedenkrat tiska, po 5 kr., če se dvakrat, in po 4 kr., če se trikrat ali večkrat tiska.

Dopisi naj se isvoló frankirajo. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnistvo je na Kongresnem trgu št. 12.

Upravnistvu naj se blagovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari.

V novem mehu — staro vino.

Učakali smo ustanovitev nove nemške stranke. Ustanovili so jo nemški poslanci iz Češke in jo krestili za „nemško napredno stranko“. K temu jih je napotil strah pred volilci, mej katerimi je zavladala velika nezadovoljnost, tako da so se jeli že zanimati za nemške nacionalce, za protisemite in celo za klerikalce. Da si ohranijo svoje mandate, so ti poslanci zbežali iz tabora kompromitirane nemške levice in skrpucali volilni program, kateri so objavili že zdaj, več mesecev pred volitvami.

Ta program obsega petnajst člankov, a v teh razvite ideje so povzete vse iz starega inventarja raznih nemških centralističnih strank, začevši od Schmerlinga pa do Schönererja, in svedočijo, da se nemški lažliberalci kakor Bourboni niso ničesar naučili in da niso nič pozabili ter da mislijo še vedno izhajati s puhlimi gesli.

Na prvo mesto svojega programa je nova stranka postavila nacionalno vprašanje. Po njenih nazorih so Nemci ustanovitelji naše države, Nemci so si pridobili za nje razvoj največ zaslug, Nemci morajo v njej zavzeti prvo mesto. To je tisočkrat ovržena fikcija in da je le fikcija priča program nove stranke, zakaj ko bi Nemci bili po številu, po kulturi in bogatstvu prvi narod v državi, kako bi mogli potem ustanovitelji nove stranke v isti sapi trditi, da propada nemštvo in da rase moč slovanskih narodov? Pametnejši Nemci so že davno spoznali, da je popolna prevlada Nemcev v naši državi nemogoča, le češki Nemci še sanjajo o tem iz strahu pred Čehi.

Prav tako stališča kakor glede narodnostnega vprašanja, zavzela je nova nemška stranka tudi glede državnopravne uredbe naše državne polovice. Za ohranitev prvenstva Nemcev je seveda potrebno, da se ohrani sedanja uredba popolnoma nespremenjena, toda resnično moderna, resnično napredna stranka bi se ozirala na čedalje močnejše gibanje, katero zahteva federalizacijo naše države in dobiva privržencev tudi mej Nemci. A nova napredna nemška stranka se ni tako visoko povzpela, ostala je tam, kjer je stal oče Schmerling in obeta, da se

„bo vsaki premembi ustave zoperstavljala kar najodločnejše“.

Prav tako starolevičarsko stališče je zavzela nova nemška „napredna“ stranka tudi glede pogodbe z Madjari. Dualizem se mora ohraniti, a na podlagi „plačilne sile“ obeh državnih polovic. Jój, jój, kako se bodo te odločnosti ustrašili Madjari!

Vso klavernost nove „napredne“ stranke razodeva nje politični program. O napredku ne duha ne sluha. Stranka je sicer zavzeta za ravnopravnost vseh veroizpovedanj in obeta tudi, da hoče varovati politične svoboščine, toda o najvažnejšem vprašanju naše dobe, o splošni in jednaki volilni pravici, ki bi morala biti temeljna ideja vsake napredne stranke, ni v celem programu niti besedice najti. Kako tudi! Saj bi splošna in jednaka volilna pravica naredila konec nemški prevladi, za katere ohranitev se hoče ta nemška „napredna“ stranka boriti. Tu se najbolje vidi, s kako pravico se je ta stranka krestila za „napredno“.

Mandati gospodov secesionistov so v nevarnosti največ zategadelj, ker so bili dosihdob zastopniki doktrinarnega manchesterstva. Zaradi tega so sestavili tudi gospodarski program. Zadovoljiti hočejo vse sloje, veleindustrijalce in male obrtnike, agrarce in trgovce, a prav po tistem receptu kakor nemška levica. Natepli so v svoj program sicer nekaj novih fraz, kakor frazo o progresivni personalni dohodarini, a kdo naj kaj takega verjame ljudem, ki so še pred malo meseci na vse sile delali zoper progresivno dohodarino in kateri so bili vse svoje žive dni samo blapci velekapitalizma.

Jedino, kar je v tem programu novega, je odstavek o razmerju mej Avstrijo in Nemčijo. Nova stranka zahteva, da se razmerje še stesni in poglobi. Povzela je to idejo iz Schönererjevega programa in kot dokaz, da neče biti več „državna stranka“.

Pogreto zelje — to je kratka sodba o tem programu. Secesionisti so staro in slabo levičarsko vino pretočili v nov meh, a težko je verjeti, da bi volilci tega ne spoznali. Mislimo, da nove nemške napredne stranke slava ne bo preveč dolgo trajala.

Državni zbor.

☞ Na Dunaju, 14. decembra.

Zbornica je danes razpravljala o proračunu ministerstva notranjih del.

Češki posl. Kul p je vladi očital, da samo akademično govori o narodnem miru, sicer pa da pospešuje germanizacijo kjer more.

Bor č i č je pojasnjeval gospodarske razmere v Dalmaciji in očital Biankiniju, da je čast svoje domovine oblatil, ker je o nerednostih pri volitvah stokrat več povedal, nego je resnica.

Nemški posl. F u n k e je govoril o birokratizmu, kateri je povsod samo ovira in dolžil vlado, da ni izpolnila svoje obljube glede uplivanja na dosego narodnega miru. Razpravljal je potem o češkem vprašanju in naglašal solidarnost vseh Nemcev v narodnostnih vprašanjih.

Dr. H a b e r m a n u je nasvetoval, naj bi kemični inštituti preiskovali živila.

Dr. K r o n a w e t e r je povedal, da ni nikdar imel simpatij za narodnostne borbe. Vsak narod ima pravico, negovati svoj jezik, za občevanje mej raznimi narodi pa je v Avstriji najprimernejši nemški jezik. Govornik je potem kritikoval postopanje dunajske policije zlasti napram prostituciji in o gledališki cenzuri.

Poslanec dr. L a g i n j a je govoril o politični upravi na Primorskem in grajal, da sta on in Spinčič podala nad 30 interpelacij, v katerih sta pojasnila primorske razmere, da pa vlada na nobeno interpelacijo ni odgovorila. Govornik je potem navedel dolgo vrsto novih pritožb.

Posl. S v o b o d a je govoril o silnem delu, katero imajo občine v prenesenem delokrogu in priporočal, naj se ustanovi nova instanca mej okrajnimi glavarstvi in dež. vladami, nekaka okrožna glavarstva.

Ko so še govorili posl. P r o s k o w e t z, dr. K r a m a ř in L o r b e r se je razprava zaključila.

Prihodnja seja bo j u t r i in sicer radi pogreba umrlega predsednika gospodske zbornice grofa Trauttmansdorfa šele ob 6. uri zvečer.

Listek.

„Norma“.

(K premijeri dne 17. decembra.)

(Dalje.)

Ljudstvo se zbere krog žrtvenika. Ne čelu mu svečeniki in svečenice. Norma stopi na stopnice žrtvenika, pozanje omélo in poje:

Boginja čista, v srebrnem soji,
Blagor rosi posvečeni zeli svoji,
Tvoj pogled le v radost nam bodi
Večno jasen brez megla!
In do sprave ti nas vodi,
Balzam rosi sladek v rane,
Dokler oni mir ne nastane
Ki v naročji je tvojem le doma!

Ko je zbor ponovil to kitico nadaljuje Norma:

Proč odtodi! Nihče ne drzni
V svetem logu dlje ostati!
Ko bogovi vsipljejo grozeče strele
V pogubljenje na sovraga,
O tedaj raz stol druidski
Čujte moj grmeči glas.

Zbrano ljudstvo zahteva, naj Norma zaukaže začetek boja, češ, prva žrtva bo rimski prokonzul, a Norma odgovori:

Jaz pogubim ga!
(Zase.) Smrt? .. „Nikari“, mi de srce.
Ubegli pridi zopet,
Na praih teh ogrej se,

Izroči roki tej se,
In varno živel boš!
Oh, jasna lica naj bodo tvoja,
Saj ti le radost moja
In sreča si!

Glej hrepenenje
Moje solzenje
Zasini zopet ljubezni dan.

Ta kavatina je svetovnoslavna in se splošno zmatra za jedno najznamenitejših umotvorov Bellinijevega genija.

Ko je Norma z Druidi odšla, pride Adalgiza, svečenica pri Irminovem stebru. Adalgiza ljubi Polijona, a se zaveda, da je nje ljubezen grešna. Polijon pride in jej prigovarja, naj gre z njim, Adalgiza se dolgo ustavlja, a naposled priseže v velikem krasnem duetu Polijonu večno zvestobo. — (Sprememba.)

Klotilda pripelje Normina sinčka, a Norma jih neče videti, ker ve, da se Polijon vrne v Rim in da zapusti njo in njena otroka. Ko pride Adalgiza, zbeži Klotilda z otrokoma. Adalgiza razkrije Normi svoje srce. Pove jej, kako se je zaljubila v Polijona in se izneverila svoji obljubi. Norma jo miluje, saj se je njej sami prav tako godilo. Odpustiti jej hoče in razveljaviti storjeno obljubo, kar pride Polijon. Zdaj še le izve Norma, da se jej je Polijon izneveril, a tudi Adalgiza izve šele zdaj, da je bil Polijon Normin ljubimec. Polijon klubuje

Normi, toda Adalgiza zbeži od njega, zvok svetega bronca pa pokliče Normo k žrtveniku.

Drugo dejanje. Norma namerava svoja spavajoča sinčka umoriti, ali ustraši se svojega namena in da bi se ne premislila, pozove Klotildo, da pokliče Adalgizo in odvede otroka. Adalgiza pride in Norma ji pové:

Ziviljenje bridko

In pa odurno sebi sem sklenila
Končati v veke. A predrage dece
Saboj ne vzamem, izročim ti jo.

V taborišče rimsko nesi je možu
Ki ga bojim se zvati

Zvest ti družabnik bode
Odpuščam mu pregreho.

Tej deci ti mati bodi

Norma in Adalgiza:

Deco to ti ljubeznjivo
V skrb, ljubav izročam živo.
Ne želim časti ji, slave,
Naj po gorah pase čedo,
Mraza le varuj ji glave,
Njej odvrčaj sužnjev bedo!
Da sem zate žitje dala,
Hodi vedno ti v spomin,
Svoboda ji bo sijala
Teško biti je trpin.

Adalgiza:

Norma, modra svečenica,
Bodi mati, družica mi!

se tudi beraču ne da; torej je tudi za učitelja zadosti, mislili so „pobožni“ višjeavstrijski kristijani. Moravski deželni zbor je podučiteljem podelil male doklade; jednako je solnograški deželni zbor vrigel učiteljstvu nekaj drobtin — in v Bukovini so določili, da se bode učiteljstvo po 35letnem službovanju vpokojilo. To se je zgodilo pa le z bok tega, ker tamkaj stradajoči učitelji rano umirajo in ne dočakaajo te zlate dōbe; vsled tega imajo ondukaj penzijski zalog — ostanek ali prebitek. — Učiteljicam ženskih ročnih del so na Moravskem in Solnograškem plače nekaj povišali. Tamkaj namreč imajo učiteljice ženskih ročnih del, dočim pri nas na Primorskem (na Kranjskem tudi) morajo prave učiteljice še posebej učiti ženska ročna dela, akoravno to ni zakonito in se jih siliti ne more.

(Dalje prih.)

Dnevne vesti.

V Ljubljani, 15. decembra.

— (Odličen gost) Včeraj se je mudil v Ljubljani gosp. Oskar grof Christallnigg, odlični slovenski rodoljub iz tužne Koroške. Odlični gost si je mej drugimi znamenitostimi našega mesta ogledal tudi „Narodni dom“.

— („Pisateljsko podporno društvo“) vabi svoje člane in prijatelje k predavanju v petek, dne 18. t. m., ob 8. uri zvečer v restavraciji „Narodnega doma“. Predaval bo prof. Perušek o „legendi sv. Aberkija“.

— (Vojaške vesti) V evidencijo so bili predstavljeni naslednji neaktivni častniki gg.: Jos. Kos, Leopold vitez Roth, Jos. Jakopič, Avgust Drukar, Jos. Hočevar, dr. Julij Gustin, Adolf Langof, Avgust Reich, Karol Jelen, Albert Kokol, Viktor Moro, Jos. grof Barbo, dr. Janko Babnik in dr. Elvard Šlajmer. Dovolil se je izstop iz vojske gg. dru. Ivanu Jamšku in dru. Janku Vilfanu.

— (Ulom) V nedeljo zjutraj mej 5. in 6. uro, ko je bil Jesih, hišni posestnik v Hradeckega vasi št. 29, s svojo družino pri maši, ulomil je neznan storilec na oknu paž, se splazil v stanovanje in ukradel iz omare 26 gl. denarja. V omari bili so tudi še zlati in srebrni prstani, ali teh tat ni vzel. Tudi nekaj denarja je še pustil.

— (Priporočljiva kupčevalka klobas in zelja) Zadnjič prinesli smo notico, da je neka ženska raznim strankam izdala klobas in kislega zelja pod pretvezo, da ima večje naročilo za nekega trgovca v Reki. Danes pa je mestna policija zasedla dotično žensko v Ljubljani in jo aretovala, ker ima več goljufij na rovašu.

— (Mrtvega so našli) danes zjutraj v hlevu Josipa Javornika na Poljanski cesti št. 61 hlapca Matijo Paderšiča, doma z Gradišča v St. Jernejki občini na Dolenjskem. Zvečer sta on in drug Javornikov hlapec Janez Burger pila do 10. ure v neki žganjarni in popila liter žganja. Okoli 10 ure šla sta oba pijana spat in sicer Matija Paderšič v hlev Janez Burger pa v svojo sobo. Zjutraj poklicala je Javornikova dekla najpopred Burgerja, da gre konje kmit. Ko pride v hlev, najde pred vratmi v hlevu na tleh mrtvega ležati Matijo Paderšiča. Stvar naznanila se je takoj policiji in policijski zdravnik dr. Illner je konstatoval, da je Paderšiča vsled zavžitega žganja zadel mrtvoud na možganih. Truplo preneslo se je v mrtvašnico k sv. Krištofu in se bode raztelesilo.

— (O poslovanju banke „Slavije“) od početka letošnjega leta do 30. septembra 1896 dohajajo nam uvaževanja vredna data: od 1. januarja do 30. septembra 1896 predloženo je bilo v življenjskih oddelkih 3186 ponudb s zavarovanjem kapitalom 4.268.540 gl. Sprejetih bilo je 2639 ponudb za kapital 3.590.240 gl. a. v. Zavarovalnina iznašala je v tej dobi 789.867 gl. 57 kr. a. v. Izplačanega kapitala po umrlih članovih bilo je letos do konca septembra 224.158 gl. 14 kr. Izplačanih kapitalov v obse od početka poslovanja banke do konca leta 1895. bilo je 25.553.849 gl. 30 kr. Rezerve in fondii iznašajo 7.298.184 gl. 77 kr. Vsem zavarovancem izplačala se bo tudi letos 10% dividenda. Ta ugodni uspeh kakor tudi jako ugodni pogoji za zavarovanje kapitalov in penzije so pač najboljšje priporočilo, da obhajajo zaupanje v naš domači zavod.

— („Kaj pa to?“) Na to naše vprašanje dobili smo sledeči odgovor: Na deški meščanski šoli v Krškem razpisana je sedaj v drugo službo meščanskega učitelja za prvo „jezikovno zgodovinsko“ skupino. Pri prvem razpisu oglašila sta se bila dva prosilca — Slovenca. Jeden je bil usposobljen za ljudske šole s slovenskim in nemškim učnim jezikom ter za meščanske šole za prvo stroko s slovenskim učnim jezikom; primanjkoval mu je torej le izpit iz nemščine za meščanske šole. Drugi prositelj je bil usposobljen za ljudske šole s slovenskim in nemškim učnim jezikom ter za meščanske šole za drugo stroko s slovenskim in nemškim

učnim jezikom. Temu prositelju je torej primanjkovala usposobljenost za I. stroko. Oba prositelja bila bi tudi zadovoljna s provizoričnim nameščenjem in sta se zavezala napraviti v jednom letu dopolnitvene preskušnje. Okrajni šolski svet predlagal je deželnemu šolskemu svetu, da se naj jeden prosilcev imenuje provizoričnim učiteljem na meščanski šoli. A deželni šolski svet je sklenil, da je službo še jedenkrat razpisati. Opomniti je tukaj treba, da je bil lani učitelj Benda iz šulvereiaske šole v Ljubljani imenovan provizoričnim glavnim učiteljem na ljubljanskem učiteljišči; in ta nemški učitelj imel je usposobljenost samo za ljudske šole z nemškim učnim jezikom. Nepristranost se tukaj kaj čudno kaže! Na ljubljansko učiteljišče sme priti učitelj brez vsake usposobljenosti, svedea, ker je Nemec, a za meščansko šolo ni sposoben učitelj, kateremu manjka le dopolnitveni izpit, ker je Slovenec. Služba se je sedaj razpisala v drugo. In ta služba bila je razpisana samo v nemških listih. Razpis ni uradno prišel ne v „Popotnika“, ne v „Učiteljskega Tovariša“, kakor bi se okrajni šolski svet bal, da zvedo o razpisani službi tudi slovenski učitelji. Kakšni učitelji so prosili, ni mogoče izvedeti, a pripoveduje se, da pride nemški učitelj, ki ne zna ne sedice slovenski, kateri bode torej v večji meri za nemštvo storil, kakor dosedanji učitelji, ki se čutijo za Slovence in tudi zunaj šole za slovenstvo delujejo. Radi tega tudi niso dosedanji učitelji bili po volji nobenemu baronu, pa tudi ne nadzorniku Knappitschu, ki je učiteljem vedno pridigaval, da bi lahko več za „Deutschthum“ storili. Pregarjal jih je torej in jih po nedolžnem črnil na vse strani. Da bi torej dobili učitelja na meščansko šolo, ki bi za „Deutschthum“ deloval, zato se ni nobeden Slovenec imenoval učiteljem in radi tega se je razpisala služba le po nemških listih! In kako čudno se je še razpisala! Meščanski šoli je službeni naslov „Trorazredna deška meščanska šola“, a razpisana je bila služba za „nemško meščansko šolo v Krškem“, torej za šolo, katere sploh v Krškem ni.

— Naloga neodvisnih zastopnikov v okrajnem in deželnem šolskem svetu bode sedaj, da se samovolji glavarjevi in predsednikovi po robu postavijo in jima odločno rečejo: „Do tukaj, a ne koraka naprej!“ V tem oziru je dne 10. decembra sklenil občinski odbor Krški soglasno, pozvati narodne udeležence in deželnega šolskega sveta, delovati z vsemi sredstvi na to, da ne pride v naš okraj slovenske nezmogljivosti učitelj, kateremu bi bila naloga širiti nemštvo v našem okraju. To bila bi res krivica, tako za naše učitelje, kakor za naš okraj!

Slovenskim učiteljem, ki itak nimajo nobene prilike, priti do boljših služeb, naj se še to jedino mesto vzame in napolni z Nemcem! A naš slovenski okraj naj si s svojimi težkimi žulji pridobljenimi krajevcji vzgaja in plačuje svojega naroda nasprotnika! Ne, tako daleč menda še vendar nismo prišli!

— (Podaljšana predkoncesija.) Železniško ministerstvo je podaljšalo za šest mesecev g. Kajetanu Fabru podeljeno dovoljenje, delati tehnične priprave za zgradbo normalnotirne železnice iz Novoga mesta čez Kostanjevico do Brezic.

— („Celjski Sokol“) imel boe pribojno nedeljo, 20. t. m. v čitalniških prostorih v „Narodnem domu“ izvanredni občni zbor s sledečim dnevnim redom: 1. Pogovor glede prireditve letošnje predpustne maškarade. 2. Dopolnilna volitev v odbor. 3. Slučajnosti. Ker se bode razpravljalo pri tem občnem zboru o važnih pripravah za maškarado, pričakovati je polnoštevitne udeležbe.

— (Celjsko pevsko društvo) Pri občnem zboru dne 12. t. m. so bili izvoljeni naslednji gosposodje v odbor: Predsednik dr. Hinko Šahlje, zdravnik; podpredsednik Ivan Rebek, hiš. pos. in ključ. mojster; tajnik Franjo Jošt, posojilnični knjigovodja; blagajnik Franjo Krajnc, učitelj; odbornika Andrej Perc, notarski koncipijent, in Alojzij Terček, knjigovez. Namestnika sta gg. Ivan Dobršek, odv. uradnik, in Jakob Križman, strgarski mojster.

— (Od Male nedelje) se nam piše: Občinski odbor v Radoslavcih je v seji dne 4. t. m. soglasno sklenil imenovati g. Ant. Gregoriča v Ptuj radi njegovih blagodušnih daril in podpor za šolstvo častnim občanom.

— (Tatinska četa.) menda precej mnogo-

Tudi pri Sapianah so hoteli tatovi ulomiti pri nekem imovitem kmetu, a so bili pregnani. Naravno je, da je vsled teh in drugih drznih tatvin zavladal velik strah tako v Il. Bistrici, kakor v okolici. Trgovci imajo straža nastavljen, pa tudi orožja so si ljudje pripravili za vsak slučaj. Govori se, da so tatovi prišli iz Istre in sicer da so pobegnili iz kaznilnice v Rovinju.

— (Z Dunaja) se nam piše: Za pokojnega Ivana Navratila bode v četrtek 17. decembra zjutraj ob osmi g. dr. Fr. Sedej, c. in kr. dvorni kaplan in ravnatelj v Avgustineju, daroval sv. mašo za dušnico v cerkvi nemškega viteškega reda, I., Singerstrasse.

* (Pisma pokojnega prestolonaslednika Rudolfa) Ranjki prestolonaslednik Rudolf je bil velik prijatelj časnikarjev. Z madjarskim časnikarjem Futakyjem si je dopisoval prav intimno. Po Futakyjevi smrti je odvetnik Fläckel ta pisma izročil cesarju. Dobil je za to krasen prstan, Futakyjeva žena pa je bila angaževana za peštansko opero Te dni je dobila cesarjeva kabinetna pisarna krtačne odtiske knjige, katere izide, ako se izdajatelju ne plača 250.000 gl. Ta knjiga obsega vsa pisma nadvojvode Rudolfa novinarju Futakyju. Policija preiskuje zdaj, kako so prišli prepisi tistih pisem izdajateljem knjige v roke.

* (Mejnarodni tatovi pred sodiščem) Pred dvoajskim porotnim sodiščem se je začela včeraj obravnava proti glasovitim mejnarodnim tatovom Dmitriju Papakosti, Periklesu Affendakisu, Mateju Stalcu in Glišu Priboju. Obtoženi so zaradi dvanajst ulomov, katere so storili na Dunaji, v Gradcu in v Pragi.

* (Dvoglavega otroka) je ta dni porodila Magda Terč iz Letine na Hrvatskem. Dete je živelo toliko časa, da so je mogli krstiti. Telo je bilo sicer povsem normalno, samo glava je bila taka, kakor da sta bila dva obraza z zadajima stranama skupaj sešita.

Slovinci in Slovenke! ne zăbite družbe sv. Cirila in Metoda!

Darila:

Uredništvu našega lista so poslali: Za družbo sv. Cirila in Metoda: Gospa Fani vdova Lapajne v Krškem, blagajničarica Krške ženske podružnice 86 kron 60 vin. kot letnino udov „Ženske podružnice“ v Krškem. — Gosp. Anton Goslar, netarski uradnik v Ptuj 12 kron, nabrane v Ptujski čitalnici povodom odhodnice gosp. davč. pristava Rudolfa Sigla. — G. Amalija Krajc 10 kron iz nabiralnika v Grahovem pri Cerknici. — Skupaj 108 kron 60 vin. — Živelj rodoljubni darovalci in darovalke in njih nasledniki!

Brzobjavke.

Dunaj 15. decembra. Proračunski odsek je z 18 proti 10 glasom sklenil, naj se s 1. januarjem 1898 odpravi časniki kolek.

Dunaj 15. decembra. Vlada se pogaja s strankami, da bi se predbožično zasedanje poslanske zbornice podaljšalo do torca, a stranke se temu upirajo.

Dunaj 15. decembra. V nedeljo in v ponedeljek bodo pri ministerskem predsedniku parlamentarne soiréeje.

Dunaj 15. decembra. K pogrebu grofa Trauttmansdorffa so se peljali Goluchowski, Badeni in Ledebur ter jako mnogo članov obeh zbornic.

Dunaj 15. decembra. Kralj Aleksander se je odpeljal danes opoludne v Linc, kjer se snide z razkraljem Milanom, da doseže porazumljenje mej Milanom in Natalijo.

Trst 15. decembra. 850, v Brazilijo namenjenih izseljencev iz Kranjske, Hrvatske in Ogersko se je peljalo skozi Kormin. Na Reki je policija ustavila 200 izseljencev, ker niso imeli potnih listov.

Lvov 15. decembra. Tukajšnjim listom se javlja, da je policija v Moskvi zaradi zadnjih demonstracij aretovala 1200 dijakov in 300 delavcev. Štirje dijaki, ki so policijo napadli, so bili obsojeni, mej njimi jeden na smrt, dva na desetletno ječo. Vlada je univerzo zaprla. Tudi v Kijevu je policija aretovala mnogo dijakov.

Naredno-gospodarske stvari.

— Trgovska in obrtniška zbornica v Ljubljani. (Dalje.) XVII. Zborniški svetnik Alojzij Lenček poroča o dopisu trgovske in obrtniške zbornice v Gradcu, ki naznanja, da je v neki ulogi prosila c. kr. trgovsko ministerstvo, da bi za

